

Карпинский рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

МАРТ
18
1942 год
СРЕДА
год издания
первый
№ 19
цена 10 коп.

71 ГОДОВЩИНА ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Сегодня трудящиеся нашей страны отмечают 71 годовщину Парижской коммуны — день МОПРа. Трудящиеся СССР этот день отмечают в условиях великой отечественной войны с кровавым германским фашизмом.

Коричневая чума нависла над миром. Народы нашей страны в союзе со всеми демократическими странами ведут победоносную борьбу против империалистической фашистской армии.

В 1870 г. Германия спровоцировала Францию на войну. В результате этой войны немецкие войска вторглись в пределы Франции, подвергая мирное население грабежу, убийствам, разбою.

Правительство „национальной измени“ во главе с будущим душителем парижских коммунаров Тьером, страшась вооруженных рабочих больше, чем иноземных завоевателей, предавало французский народ под игом немецких захватчиков. Но рабочие Парижа, вместе с передовой частью интеллигенции, защищая свою честь, родину и свободу, взяли власть в свои руки. Они создали прообраз нового пролетарского государства — Парижскую Коммуну.

После 72-дневного существования коммуны версальцы, поддержанные пруссаками, подавили героически защищавшийся свободный Париж. Началась война злойшей реакции. Она залита рабочей кровью всю Францию.

Страна советов под гениальным водительством Ленина и Сталина, учита ошибки парижских коммунаров, в боях гражданской войны отстояла свою независимость и свободу.

День Парижской Коммуны в СССР проходит под знаком еще большего объединения трудящихся и всего передового человечества в борьбе с общечеловеческим злом — гитлеризмом, под знаком создания всех условий на фронте и в тылу для окончательного разгрома взорвавшегося врага.

Для быстрейшего разгрома гитлеровских банд трудящиеся Свердловской области вносят деньги на постройку танковой колонны «Свердловский монровец». Активное участие в этом принимают трудящиеся г. Карпинска. Только по городу собрано свыше 20 тысяч рублей наличных денег. Активно проходит подписка и по району. С 1 по 17 марта 400 человек вступили в члены МОПРа.

Трудящиеся мобилизуют все силы на помощь фронту.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО ПОДПИСАНИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ФРОНТОВИКИ

С момента рождения фронтовой бригады забойщиков на Масловском руднике Южно-Заозерского приискового управления, которую возглавляет тов. Южаков, прошло двенадцать дней, но за это время она уже завоевала авторитет на приисках.

Все бойцы фронтовой бригады обещались работать, не щадя своих сил. Все теперь поставлено на боевую, военную ногу. Чувствуется особенная подтянутость, крепкая дисциплина. Раньше бывало в начале смены тот или другой забойщик, покуривая, вел праздный разговор с соседом, либо просто еще прохлаждался. Иное дело сейчас.

Перед сменой заместитель командира т. Павлов (командир т. Южакин болеет) дает бригаде план — задание на смену, а после смены сообщает результаты работы. Политрук т. Гришанин систематически проводит читки материалов Совинформбюро. Вдохновленные новыми подвигами красных воинов, новыми победами Красной Армии

над закланным врагом, бойцы фронтовой бригады горячо принимаются за работу в забоях.

Работать за двоих! Сделать работу за ушедших на фронт! — вот мысль, которой живет каждый боец фронтовой бригады. И каждый из них осуществляет свою мысль в практическом деле.

Забойщик т. Сазонов за последние дни дает по две нормы. 11—12 марта он выполнил норму на 272 проц., 13 марта — на 218 проц., 14 марта — на 200 процентов. Забойщик т. Печеркин 11 марта дал выполнение нормы на 246 проц., 12 марта — 303 процента.

До 120 проц. выполняет норму лагребщик т. Русанова. Не отстает от нее катель т. Гарифуллин и крецильщик т. Гильязетдинов, дающие выполнение норм до 150 процентов и выше.

В целом бригада выполняет производственное задание от 130 до 140 проц.

П. Чуличников.

МОЛОДЫЕ РАБОТНИЦЫ

Десятки девушек-комсомолок в дни великой отечественной войны пришли к станкам, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт.

Многие из них в короткий срок овладели новыми квалификациями и сейчас, самостоятельно работая

на станках, перевыполняют задания, являются стахановками.

Молодые токари тт. Миндубаева, Юдина и Буйкина, фрезеровщицы тт. Никитина и Чуличникова систематически дают до 130 проц. нормы.

М. Другова.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив рабочих вагонной мастерской транспортного управления треста „Богодоруголь“, отвечая на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, взял на себя обязательства:

- 1) Оздоровить вагонный парк всех видов на 75 проц. к 1 мая;

2) Недопускать срыва графика движения поездов по вине вагонников.

Борясь за эти обязательства, мы проводим в жизнь ряд организационно-технических мероприятий. Так например, к 1 апреля мы пускаем в эксплуатацию сверлильный и болторезный станки, отремонтированные капитально, что еще ускорит производство работ по ремонту вагонов.

Трудящиеся мобилизуют все силы на помочь фронту.

Между рабочими заключены социалистические договоры, которые стимулируют высокую производительность. Мы добились, что у нас ряд товарищей выполняют производственные задания до 200 проц. систематически. Кузнец тов. Родиков С — дает 220 проц. к заданию, слесаря тт. Рязанов И. и Икрин С. до 170 проц., сварщик тов. Бригнинский И. — 180 проц. и т. д. Хорошо работает осмотрщик вагонов тов. Павлов, у которого нет ни одной задержки вагонов по технической неисправности.

Так отвечают вагонники на призыв товарища Сталина работать за двоих, за троих!

Г. Усачев

Начальник вагонной мастерской.

В нашей грозной священной войне

Нет различья меж фронтом и тылом.

To, что делал ты, — делай вдвое,

С неустанным старьем и пылом.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

Волнения в германских войсках во Франции

В германских частях, расположенных в Шалон-сюр-Саон, Дигуэх, (департамент Алье), Кон (департамент Ньевр) и в департаменте Марне вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамента Ланд) и в Арканье (департамент Жиронды) германские солдаты убили офицеров.



Отделка фугасных авиабомб на И-ском заводе (Москва).
Фотохроника ТАСС

Фронтовая бригада

В механических мастерских Южно-Заозерского прииска организована фронтовая бригада слесарей. Командиром является тов. Шарыгин.

В первый день работы 15 марта, производственное задание бригадой было выполнено на 168 процентов.

Слесари т.т. Мясников и Попов дали выполнение норм на 150 проц., а т. Ханъкин на 220 процентов.

20 тысяч рублей на постройку танковой колонны

Трудящиеся г. Карпинска на постройку танковой колонны «Свердловский монровец» уже внесли 20 тысяч рублей наличными.

Впереди по подписке идет школа Ф-30, где политруком т. Бабкин. Учащиеся дали государству уже 2515 рублей. Ученик Волков внес 40 рублей, Махно Н — 20 рублей, Денисова В и Савицкий Е. — по 20 рублей. Неплохо идет подписка по горздравотделу. Там почти все внесли деньги наличными.

Заявление английского правительства о жестокостях японцев в Гонконге

Английское правительство сделало официальное заявление о жестоком обращении японской армии с военнопленными и гражданским населением Гонконга.

В заявлении указывается, что 50 офицеров и солдат английской армии, связанные по рукам и ногам, были насмерть заколоты штыками. Женщины насиловались и умерщвлялись. Целый район в китайской части

Полевые работы на юге

Вслед за Южно-Казахстанской к полевым работам приступили Джамбульская и Кзыл-Ординская области. Засеяно около 20 тысяч гектаров зерновых. Десятки колхозов Кзыл-Кукского, Келегского, Туркестанского и Фрунзенского районов Казахской ССР продолжают сев сверх плана. Одновременно идет подготовка земли под хлопок и свеклу. Хлопковый гигант страны — совхоз «Пахта Арад» вспахал 933 гектара.

Колхозники нижней зоны долины Ванч Горно-Бадакшанской автономной области, как никогда раньше, организованно в бдневный срок закончили сев репчатых колосовых.

города был превращен в публичный дом. Все оставшиеся в живых из состава гарнизона были согнаны в лагерь, состоящий из полуразрушенных бараков без дверей и окон, без света и канализации. К концу января в лагере было зарегистрировано 150 случаев заболеваний дезинфицией, но ни медикаментов, ни медицинской помощи больные не получали. Японская охрана отличалась исключительной грубостью.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 49 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери в этот же период—57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашин, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6000 снарядов, 600 мин, 100 тысяч патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой настала удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 3 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Войдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Калинченко выбили противника из ДЗОТА, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 вин-

товок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев — 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3 600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устали, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во что бы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдаться в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма — немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак ни поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появление немцев они не рады и хотят, чтобы мы поскорее убрались. Это чувствуешь на каждом шагу как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52 367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч центнеров хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

ЗАВОД РЕНО В ПАРИЖЕ РАЗРУШЕН БОМБАРДИРОВКОЙ

В результате предпринятой английской авиацией 3 марта бомбардировки французский автомобильный завод Рено в Па-

Партийно-массовая работа отсутствует

Советский народ ведет смешанную борьбу со злым и коварным врагом — германским фашизмом. В авангарде вооруженной борьбы советского народа с фашистскими полчищами на фронте и в тылу идут коммунисты, партийные организации, роль и ответственность которых в нынешней отечественной войне неизмеримо выросли. Главное для партийных организаций сейчас — политически обеспечить работу тыла, возглавить политический и трудовой подъем народа, воспитать трудящихся в духе самопожертвования и напряженного, незаходящего устали, труда.

Обеспечивает ли выполнение этих основных задач цеховая партийная организация транспортного управления треста «Богословуголь», где секретарем тов. Парамонов? Нужно прямо сказать: не обеспечивает.

Организационно-партийная и агитационно-массовая работа находится на крайне низком уровне. Партийные собрания проводятся не систематически, беспланово. Последнее собрание состоялось 24 февраля. На по-

вестке дня обсуждался вопрос: проверка решения партсобрания от 13 января о выполнении взятых обязательств. Протокол собрания до сих пор не переписан. По словам тов. Парамонова он находится на руках у члена партии тов. Шаева, бывшего председателем собрания. Явное нарушение инструкции ведения партийного хозяйства — это первое, а второе — решение собрания остается не выполненным.

Партийное хозяйство в хаотическом состоянии. С коммунистами работы никакой не ведется, контроль над деятельностью администрации не осуществляется. И как факт: транспортное управление работает исключительно плохо. Аварии, нарушения трудовой дисциплины — вот основной бич на транспорте. А этим как раз партийная организация и не занимается.

В партийной организации нет роста ее рядов, хотя база роста есть. Лучшие машинисты паровозов тов. Найданов и Кауров, диспетчер тов. Брагин давно желают подготовить себя к вступлению в кандидаты партии,

но им никто не помогает готовиться.

Агитационно-массовой работой ни секретарь тов. Парамонов, ни руководитель агитколлектива тов. Насонов не руководят. Она проходит на самотек. Агитатор тов. Бородин, Поздеев, Усачев ежедневно проводят читки материалов Совинформбюро, но им не оказывается никакой помощи со стороны парторганизации, несмотря на то, что они в ней нуждаются. Хуже того, ряд агитаторов как тов. Чусовитин, Сафаров, Митрофанов совершенно не работают среди рабочих, парторганизация не принимает с ними мер.

Все это получается потому, что тов. Парамонов в парторганизацию является гостем, оторвался от руководства ею вследствие того, что работает помощником начальника третьего разреза, т. е. в другом цехе.

Партбюро треста «Богословуголь» обязано немедленно заняться улучшением партийной работы в транспорте.

М. Уральский

Страхование имущества — важнейшее мероприятие

Одним из мероприятий, направленных на охрану предметов домашнего обихода от стихийных бедствий, является добровольное государственное страхование домашнего имущества.

Однако в нашем районе это важнейшее мероприятие используется незначительная часть населения. Большинство трудящихся ограничиваются только обязательным страхованием забывая, что в нем страхуются постройки и скот, а все остальное имущество остается незащищенным. Поэтому в случае стихийных бедствий пострадавшие несут большие материальные убытки.

В январе в гор. Карпинске у гражданки Костиной Ф. А. сгорели дом, мебель, одежда, обувь и другое домашнее имущество на сумму 12 тысяч рублей, но так как у нее были застрахованы только дом и постройки, то Госстрах утвердил только страховку в сумме 2432 руб. Потерпевшая понесла большие убытки.

За страхование имущества в 1000 руб. уплачивается от 1 до 4 руб. (в зависимости от того, в каком здании находится имущество), в сельской местности от 3 до 7 рублей. Застраховавший свое имущество не только гарантирует себе получение средств от государства на приобретение пострадавшего имущества, но и укрепляет своими средствами мощь героической Красной Армии, помогает быстрее громить банды фашистских озверелых захватчиков.

З. Гунава.
Старший инспектор Госстраха.

Продавец Жданова обзвешивает покупателей

На станции Волчанка зав. магазином работает Жданова. Она систематически обзвешивает покупателей хлебом, не сдает мелкоразмешенную монету.

Жданова сознательно обзвешала на целый килограмм хлеба мальчика Бахмутцева и, кроме того, взяла с него

стоимость за украденный хлеб. Также Жданова обзвешала на 800 грамм мальчика Бахмутцева. Руководящим работникам райторга необходимо принять немедленные меры по наведению порядка в магазине, где работает обманщик Жданова.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Кино-театр „Красный горняк“

с 18 по 20 марта

КОМСОМОЛЬСК

Начало сеансов: детских в 4 часа дня, взрослых: в 6, 8 и 10 часов вечера.

ГАСТРОЛИ СВЕРДЛОВСКОГО ОПЕРНОГО АНСАМБЛЯ

18-III Евгений Онегин

19-III Риголетто.

Худ. руководитель дирижор Ступель Г. Р.

Режиссер Дихнов П. Н.

Карпинскому Горпромкомбинату для работы в мастерских требуются рабочие следующих специальностей: столяры, токари по дереву, майяры, бондари, ложечники, мастера обозо-технического производства, мастера по изготовлению корзин из дранки, мастера по изготовлению гребенок, мастера по мыловарению, гончары, портные мужского и женского пошива (желательно со своими машинами), сапожники, часовые мастера (по ремонту часов), парикмахеры, фотографы, мастера по изготовлению лесохимической продукции: дегти, скрипидара, смолы и древесного угля.

Здесь же:

принимаются ученики в деревообделочную, гончарную, швейную мастерские.

Обращаться:

Карпинск 2, Горпромкомбинат с 9 час. утра до 12 час. дня и с 5 час. вечера до 7 час. вечера.

При копейском врачебном участке организуются 6-ти месячные курсы медсестер без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет.

Все, закончившие курсы, будут направляться на работу в лечебреждения.

Заявления принимаются в конторе копейской больницы с 15-го по 25 марта.

Начало занятий 1-го апреля.